

ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ЕТИКИ ДЕРЖАВНОГО СЛУЖБОВЦЯ

Анотація. Досліджено питання, пов'язане з етикою державних службовців та напрямків їх удосконалення.

Аннотация. Рассматривается вопрос, связанный с этикой государственных служащих и пути их усовершенствования.

Annotation. Question dealing with state employees ethics is considered.

Ключові слова: етика, мораль конфлікт, держаний службовець.

Проблема професійної етики державного службовця пов'язана з тим, що його діяльність має відповідати не тільки положенням Конституції і чинного законодавства, а й моральним принципам і нормам.

Дана проблема досліджується в роботах провідних фахівців Е. Колтун, Н. Нижник, С. Дубенко. Але проблема ще не достатньо вивчена, механізм упровадження вимог професійної етики державного службовця не досліджений. Тому метою дослідження є вивчення особливості проблемних питань та визначення напрямків їх вирішення.

Етика державного службовця характеризує взаємовідносини держави і громадянина. Таким чином, державне і громадське життя значною мірою залежить від моральних цінностей, що утвердилися в суспільстві, від моральних відносин держави і громадянина, соціальної справедливості, нетерпимості до моральних відхилень особи і державних інституцій.

Одним із проблемних питань діючої системи державної служби, яке потребує подальшого вирішення, є не лише нормативне врегулювання вимог професійної етики державних службовців, але й законодавче закріплення механізму їх запровадження і дотримання.

Конфлікт інтересів є однією із найбільш гострих проблем державної служби, невирішеність якої утруднює ефективну діяльність, підриває авторитет влади серед громадян та унеможливує реалізацію місії держави. Це вказує на його визначальну роль у діяльності органів виконавчої влади та свідчить про відсутність визначення в українському законодавстві конфлікту інтересів.

На думку автора, професійна етика – це сукупність визначених обов'язків і норм поведінки, підтримуючих моральний престиж професійної групи в суспільстві. Деякі науковці вважають, що професійна етика – це прагматичний засіб, мета якої полягає в тому, щоб відмовитися від етики слухняності й віддати перевагу професійній етиці переконання й відповідальності перед громадянами. Досягнення такої мети потребує не так розробки нових обов'язків або перебудови організації з використанням адміністративно-правових засобів, як створення державним службовцям належних умов праці.

Специфікою етики державних службовців є неможливість практично скласти список, що визначав би рекомендації та заборони державних службовців на рівні юридичних документів. Крім того, деякі дії за своєю природою не можуть регулюватись юридичними нормами, а регулюються індивідуальними моральними нормами адміністративної моралі. Тому найбільш важливим, можна сказати, проблемним питанням у державній службі є досягнення довіри між колегами, відповідальне ставлення до своїх обов'язків.

Література: 1. Про державну службу : Закон України № 3723-ХІІ від 16 грудня 1993 року [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.rada.gov.ua. 2. Про затвердження загальних правил поведінки державного службовця : Наказ головного управління державної служби України від 04.08.2010 року № 214 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.guds.gov.ua. 3. Колтун В. Етичні виміри державної служби. Методологічний аналіз / Колтун В. // Вісник УАДУ. – 2000. 4. Методичні рекомендації до проведення занять у системі підвищення кваліфікації державних службовців. – К., 1997. – 231 с. 5. Методичні матеріали до написання випускної роботи. Серія "Навчально-методичні матеріали". – Івано-Франківськ, 2006. – Вип. 10. – 82 с.